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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Να ανάψει το πράσινο φως για τον Καλλικράτη ζητά η παράταξη 
«Κίνημα Αυτοδιοίκησης στην ΕΝΑΕ»  - Δεν πρόκειται να γίνουν 
ανεκτές ειλημμένες στα κομματικά γραφεία αποφάσεις του 

Προεδρείου 
 

Μετά την ολοκλήρωση της σημερινής συνεδρίασης του Δ.Σ. της ΕΝΑΕ 
όπου η πλειοψηφία της ΕΝΑΕ αποφάσισε να μεταβάλλει τη στάση της και ενώ 
είχε εγκρίνει τη μεταρρύθμιση του Καλλικράτη επί της αρχής αποφάσισε να 
προτείνει την καταψήφιση του σχεδίου νόμου στο έκτακτο συνέδριο που θα 
πραγματοποιηθεί στις 6/5 στην Αθήνα, ο επικεφαλής της παράταξης 
«Κίνημα Αυτοδιοίκησης στην ΕΝΑΕ», Νομάρχης Πειραιά Γιάννης 
Μίχας έκανε την ακόλουθη δήλωση : 

«Η χώρα εκτός από το οικονομικό αδιέξοδο, βρίσκεται εδώ και χρόνια 
εγκλωβισμένη σε ένα κράτος-γίγαντα το οποίο τρέφει και τρέφεται από τη 
γραφειοκρατία, την αναξιοκρατία,  το ρουσφέτι, τη σπατάλη. Ένα κράτος που 
ευθύνεται για την σημερινή αδυναμία σωστής εξυπηρέτησης των πολιτών και 
τον μαρασμό πολλών περιοχών της ελληνικής περιφέρειας. Αυτό λοιπόν που 
χρειάζεται είναι ένα νέο διοικητικό σύστημα που δεν θα θυμίζει σε τίποτα 
το χθες, προϋπόθεση που πληροί το σχέδιο νόμου του «Καλλικράτη».  

Το σχέδιο νόμου του «Καλλικράτη» περιλαμβάνει την 
συντριπτική πλειονότητα των αιτημάτων μας, πάνω από το 80 % των 
αιτημάτων μας, όπως αυτά διατυπώθηκαν στο 14ο Τακτικό Συνέδριο 
της ΕΝΑΕ.   

Κινείται στην κατεύθυνση για λιγότερο συγκεντρωτικό κράτος αφού με 
την κατάργηση της κρατικής περιφέρειας και το πέρασμα των περισσοτέρων 
αρμοδιοτήτων της όπως και αρκετών αρμοδιοτήτων Υπουργείων στην αιρετή 
περιφέρεια, έχουμε εκ των πραγμάτων συρρίκνωση του συγκεντρωτικού 
κράτους. 

Οι θεσμοθετημένοι πόροι για τη δευτεροβάθμια αυτοδιοίκηση 
διπλασιάζονται αφού οι ΚΑΠ των Περιφερειών δηλαδή το 4 % επί του ΦΠΑ 
και το 2,4 % επί του ΦΕΝΦΠ εκτιμάται ότι θα ανέλθουν περίπου στο 1 δις €, 
τη στιγμή που οι ΚΑΠ των Νομαρχιών φέτος δεν πρόκειται να ξεπεράσουν το 
μισό δις €. 

Στο πεδίο των αρμοδιοτήτων ικανοποιείται η βασικότερη 
διεκδίκησή μας, η απονομή στις αιρετές περιφέρειες του 
αναπτυξιακού σχεδιασμού και της διαχείρισης των ΠΕΠ, του ΕΣΠΑ και 
του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης ενώ στην αιρετή περιφέρεια περνά η 



συντριπτική πλειονότητα των αρμοδιοτήτων που μέχρι πρότινος ασκούσαν οι 
κρατικές περιφέρειες. 

Οι Νομαρχίες εξακολουθούν να λειτουργούν ως διοικητικές 
μονάδες του νέου θεσμού αφού συνεχίζουν να υφίστανται στην αιρετή 
Περιφέρεια σχεδόν αυτούσιες οι πολύ σημαντικές Διευθύνσεις Μεταφορών, 
Δημόσιας Υγείας,   Προστασίας Καταναλωτή, Περιβάλλοντος, Ανάπτυξης, 
Πολεοδομίας (στις μητροπολιτικές περιφέρειες) και πολλές ακόμη. Έτσι σε 
καμία περίπτωση δεν ισχύει ο ισχυρισμός ότι ο θεσμός απομακρύνεται από τον 
πολίτη. 

Ταυτόχρονα ενισχύεται η δημοκρατία στη λήψη αποφάσεων και 
αίρεται το νομαρχιακοκεντρικό σύστημα διακυβέρνησης με τη θεσμοθέτηση 
ισχυρών οργάνων, των αιρετών αντιπεριφερειαρχών και της εκτελεστικής 
επιτροπής.  

Το προεδρείο επομένως της ΕΝΑΕ δεν έχει καμία 
νομιμοποιητική βάση και καμία λογικοφανή δικαιολογία, εκτός ίσως 
της υλοποίησης κομματικής εντολής να κάνει πίσω. Η απόρριψη δεν 
υπακούει σε κανένα λογικό επιχείρημα.  

Η παράταξή μας  «Κίνημα Αυτοδιοίκησης στην ΕΝΑΕ» θεωρεί 
ότι οι κόκκινες γραμμές που οι αιρετοί της δευτεροβάθμιας 
αυτοδιοίκησης έχουμε θέσει με τις αποφάσεις μας σε καμία 
περίπτωση δεν έχουν ξεπεραστεί. Κάποιοι όμως φαίνεται έμπλεξαν 
τις μπλε γραμμές με τις κόκκινες. 

 
Δεν πρόκειται να δεχθούμε προκατασκευασμένες και ειλημμένες 

αποφάσεις στο έκτακτο συνέδριο των Νομαρχιών όλης της χώρας στην 
Αθήνα. Δεν πρόκειται να δώσουμε ισχύ σε αποφάσεις που έχουν υπαγορευθεί 
από συναντήσεις στα κομματικά γραφεία και δεν έχουν ληφθεί μέσα από τον 
θεσμοθετημένο διάλογο στα αυτοδιοικητικά έδρανα.  

 
Οι εκπρόσωποι της πλειοψηφίας ας το καταλάβουν, δεν έχουμε 

το δικαίωμα να πούμε όχι στο ξεβόλεμα, όταν ζητούνται και 
επιβάλλονται θυσίες στους συμπολίτες μας. Δεν έχουμε το δικαίωμα 
να ζητάμε να παραμείνουμε ίδιοι και απαράλλαχτοι, στάσιμοι και 
αντιπαραγωγικοί, όταν είναι βέβαιο ότι δεν θα ξεφύγουμε από τη 
δίνη της κρίσης εάν δεν γίνουμε πιο αποδοτικοί, με περισσότερη 
διαφάνεια και λιγότερη γραφειοκρατία.  

Η πρότασή μας που καταθέτουμε στο έκτακτο συνέδριο της ΕΝΑΕ είναι 
να εγκριθεί το σχέδιο νόμου με τις τελικές παρατηρήσεις που θα διατυπώσουν 
οι σύνεδροι, για να ανοίξει ο δρόμος  για τη μεγαλύτερη μεταρρύθμιση στην 
αυτοδιοίκηση και στη δημόσια διοίκηση που έχει γίνει ποτέ στην χώρα μας». 

 
Από το Γραφείο Τύπου 


